
【めざす子ども像】 思いやりのある子ども・よく考える子ども・強くたくましい子ども 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第７号      令和元年７月１９日 

枚方市立長尾小学校 

TEL:050-7102-9164:070-2299-4235 

Web:https://www.city.hirakata.osaka. 

jp/0000007902.html 

                      1学期が終わりました。明日から夏休みが始ま 

ります。明日から 37日間の長いお休みです。長 

い休みにしかできないこと、長い休みだから、特 

にしてはいけないことがあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの生活ベースをご家庭に返すことになりますが、この夏休みが子どもたちの成長につながる

ような過ごし方ができますようによろしくお願いします。そして、２学期の始業式には、元気いっぱいの

笑顔で子どもたちと再会したいと思います。 

 

 

 

夏休みのスタート 

                  本日、担任の先生を通じて、子どもたちに成績表であ 

る「あゆみ」をわたしました。「あゆみ」は透明のクリアフ 

ァイルにはさんでいます。1学期は３枚の書類がはさみこん

であります。 

す。 

 

 

 

 

 

２学期の始業式には、印鑑を押した「あゆみ」を担任に提出します。３学期の最後には全５枚（表

紙＋成績×３学期分＋修了証書）になります。 

 「あゆみ」とは、漢字で書くと「歩み」となります。１学期間の歩いた跡ということです。しっか

りと歩いた跡を残せたでしょうか？それとも歩くのを休んでしまって跡がつかないことはなかった

でしょうか。 

「あゆみ」の評価は結果ではありません。あくまで、これまでの経過の評価です。

特に「もう少し」の評価については、「できてない」ととらえるのではなく、「もう

少しで達成できる」と考えていただき、夏休み期間中に取り戻せるように、ご家庭

でも見ていただきますようにお願いします。 

 

あゆみについて 

長い休みにしかできないこと 

  ① 興味のある調べたいことにじっくり取り組める。 ② 1 学期にできなかったことを取りもどす。 

③ 家族での役割分担。       ④ 日頃では読めない、長いお話の本を最後まで読む。 

長い休みだから、特にしてはいけないこと 

①だらだらした生活になり、早寝・早起き・朝ごはん・うんこができなくなる。 

②食生活が乱れて、体がだるくなってしまう。 

③気持ちがゆるんで、校区外に子どもだけで出かけて、トラブルにまきこまれる。 

④暑い日中に、熱中症の対策をせずに、しんどくなってしまう。 

（１枚目)「あゆみ」の表紙（校章、名前が入っています） 

（２枚目）○表教科の成績（よくできる・できる・もう少し のどこかの欄に○をつけています） 

     ※１年生の、１学期のみできる・もう少し のどちらかに○をつけています。 

     ○裏道徳、生活の様子、出欠の記録、担任所見等（校長・担任の印を押しています）を 

記入しています。   （3枚目）修了証とあゆみの見方 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7/19 金 1学期終業式 8/13 火 学校閉庁日 

20 土 いきいき広場 14 水 学校閉庁日 

21 日  8/17 土 北山祭 

22 月 夏休み水泳教室① 24 土 運動場整備（開放委員会） 

23 火 交通安全子ども自転車大会 25 日  

24 水 夏休み水泳教室② 26 月 2学期始業式 

25 木 夏休み水泳教室③ 27 火 給食開始 風水害避難訓練・集団下校 

26 金 夏休み水泳教室④ 28 水  

27 土 長尾家具町夏祭り 29 木 心の教室 

28 日   30 金  

29 月 夏休み水泳教室⑤ 31 土 いきいき広場 

≪下校時間について≫    

〇7 月 19 日（金） 11 時 30 分頃    〇8 月 27 日（火） 14 時 20 集団下校開始 

〇8 月 26 日（月） 11 時 45 分頃 

                夏休み水泳教室を今年度も実施（7 月 22 日～29 日）します。 

最終日には、水泳記録会として、ひと夏の水泳学習の成果として 

タイム測定を行います。夏休み明けには記録証を発行します。 

 夏休みの水泳の実施について、熱中症事故の防止のため、「WBGT31℃以上、気温 35℃以上の

際には運動は原則中止」となります。事前に中止の判断ができるときは、メールで連絡します。 

※WBGT→人体の熱吸収に影響の大きい湿度、輻射熱、気温を取り入れた指標。 

 

 

夏休み水泳記録会 

 

 

 先日の児童朝会の校長先生から言葉についてお 

話ししました。心を前向きにしてくれる「アクセル 

言葉」と心に傷をつける「ブレーキ言葉」があり、 

ブレーキ言葉でも、特に命に関するようなもの（例えば、死ね・殺す・消えろ等）は決して 

使ってはいけない言葉であること。最近、子ども同士でのトラブル等で言葉や落書きなど 

で、耳にすることがあったので、このようなお話をしました。 

 また、人権についても話しました。「人が幸せに生きる権利であ 

り、人が必ず持っているもの」です。言葉や行動で、人に対して幸せ 

を奪うことは許されることではありません。ちょっとした冗談ではす 

まないことです。  

「アクセル言葉」がいっぱいの「優しい長尾小学校」をみんなで作っていきましょう。 

７・８ 月 の 行 事 予 定 

 

 児童会目標：「思いやりを持ち、なに事にも 全力で協力する」 

 

 

〇1 学期末の個人懇談会にご出席ありがとうございました。お子様の様子はいかができたでし

ょうか。できたところは思いっきりほめていただき、もう少しであったところは、次に頑張れ

るように励ましていただければと思います。 

 先にも書きましたが、明日からの夏休み。ご家族でも充実した時間となりますように、願っ

ています。                                
裏面に続く 

アクセル言葉とブレーキ言葉 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            ７月２３日に守口市民体育館で開催さ 

れます。毎年枚方市から２校出場するの 

ですが、今年度は本校と山田東小学校が 

出場することになっています。 

 大会は、筆記テストと安全技能テストがありますが、大会に向けて出場選手は毎日体育館で

練習を重ねています。ジグザグ走行やハンドサイン等、自転車に安全に乗るための技に取り組

んでいます。当日の頑張りを期待しています。 

〇出場選手  

６年２組 男子  ６年２組 女子 

６年２組 女子  ６年２組 男子 

６年２組 男子 

第５４回交通安全子供自転車大阪府大会 

 

 
 ６月８日（土）に実施しました引き渡し訓練につい 

てのアンケート結果についてお知らせします。 

提出率 → ７０％ 

参加率 → ８７％ 

有意義であった → ６７％ どちらでもない → ２８％  でした。 

【主なご意見と対策】 

〇マイクの音量が小さかった。→ ご迷惑をおかけしました。調整して聞こえるようにします。 

〇訓練することは大変重要である。もっと危機感をもって実施できたらと思う。 

〇実際の時スムーズにできるか不安。→ 訓練を繰り返すことが大切であると思います。 

〇車で駆け付けた対応はどうなるのか。→ 実際起こった時、車でのお迎えは遠慮願います。 

〇兄弟をまとめて引き継ぎたい。→ 過去の地震での引き渡しで、確認が不十分で混乱が生じ

たと聞いています。確実に引き渡しできることが大切であると思います。 

〇引き渡しのルートですれ違いなどがあり、大人数なので危険を感じた。→ 一方通行で移動

するようにしていましたが、安全へのご協力をお願いします。 

〇仕事中でメールが確認できない。→ 緊急メールが迅速に多く 

の方に連絡できる学校の唯一の手段であると思います。まさかの 

時には確認をお願いします。また、実際の際には連絡が取れない 

可能性がありますので、「震度５弱」以上の地震の場合は、臨時 

休校とし、全員引き渡しになります（児童の確実な安心、安全の 

ために集団下校はありません）。マニュアルをごらんください 

（年度当初と引き渡し訓練の２回配布させていただいています。また、HP にもあげています

のでご覧ください）。 

 

 来年度も実施する方向で考えていますが、保護者の皆さんのご意見も参考にさせていただ

き、計画していきます。 

引き渡し訓練アンケート 

 

〇6 月にも文書にてお知らせしました「学校閉庁日」が 8 月 13 日 14 日に実施されます。両日は、教

職員は勤務を要しない日となります。対応は施設管理人になりますので、転出手続き等はできません。 

 なお、留守家庭児童会や学校施設開放については通常通りとなります。また、非常変災時には避難所

を開設します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              本校の読書指導の取り組みの一つ「読書貯金」です。先日の児 

童朝会で図書委員会から春の読書週間中での読書貯金の表彰式 

がありました。 

最高貯金クラス  〇 3 年 2 組（748 冊） 

各学年最高貯金者 〇 1 年 2 組 女子 

         〇 2 年 2 組 女子 

         〇 3 年 2 組 女子 

         〇 4 年 3 組 女子 

         〇 5 年 1 組 女子 

         〇 6 年 2 組 男子 

 読書は、いろいろなことや人と出会わせてくれます。 

いろいろな価値観にふれることもできます。夏休み中にも、たくさんの本を読みましょう。 

          

読 書 貯 金 

 

 

 

 

 

図書委員会から賞状やメダルが渡されま

した 

                        今年度の小学生合同音楽会は、中学校 

                       ブロック別で開催されました。長尾中ブロ 

ックは、本校で菅原小学校と 2 校（両校と

もに 4 年生の出場）での開催となりました。 

 例年通りの合唱曲発表にプラスして、2 校での合唱やリコーダー奏も行いました。お互いの

学校の合唱を聞きあって、いいところを感じていたと思います。3 年後には同じ中学校で学ぶ

ことになりますね。 

 

 

 

 

 

 

 

（アンケートより） 

〇きれいな歌声と子どもたちの一生懸命に歌っている姿を見て感動しました。 

〇歌を通して自分を表現する、いろんな表現の仕方があっていい。今まで、私が持っていた音

楽に対する固定観念が覆され親にとっても「新しい音楽」を学べた良い機会でした。 

          

第 21回枚方市小学校合同音楽会 

 

菅原小 4 年生の合唱 

 

合同でリコーダー演奏 

 

長尾小 4 年生の合唱 

                     7 月 1 日から 7 月 31 日まで「夏の交通事故防 

止運動」期間になっています。大阪府警察本部の 

「交通安全だより」には次のことが掲載されています。 

〇横断歩道を渡ろう！・・・道路を渡るときは遠回りでも横断歩道を渡りましょう！ 

〇安全を確かめよう！・・・曲がり角や見通しの悪い道路では必ず止まって、右・左、周りの 

安全を確かめましょう！ 

＜保護者の皆様へ＞夏休み期間中、お子さんの飛び出しと横断歩道の 

ない場所での横断が原因による交通事故が多くなる傾向があります。 

一緒に出掛ける時は、お子さんに正しいルールを繰り返し教えてあ 

げてください。 

 

夏休みを安全に過ごすために 

 

 


